

АКМОДИНСКАЯ ПРАВДА

Издается с 3 января
1920 года
15 июня 2024 года
№ 44 (20421)



◆ <http://apgazeta.kz/> ◆ akmolynka@mail.ru ◆ <https://twitter.com/akmolinka> ◆ <https://vk.com/akmolinka> ◆ <https://www.instagram.com/apgazeta.kz/> ◆ <https://www.facebook.com/Акмолинская-правда> ◆

ПРЕЗИДЕНТ

Преодоление. Пять лет созидания

Дата 12 июня 2019 года ознаменовала старт новой эпохи в развитии нашей страны. В этот день Касым-Жомарт Токаев, заручившись мандатом всенародного доверия, официально вступил в должность Президента Республики Казахстан.

Касым-Жомарт Токаев, поданный интеллектуал, искусный дипломат и эффективный государственный менеджер, уверенно победил на выборах, получив поддержку сограждан. Результаты голосования в полной мере отразили надежду и ожидания нации.

На момент прихода к власти Касым-Жомарта Токаева страна находилась в непростой общественно-политической ситуации. Долгое время в Казахстане доминировала единичная система управления. В обществе настал запрос на большую открытость и демократизацию политической системы. Граждане стремились к более активному участию в политической жизни и рассчитывали на то, что новый лидер сделает конкретные шаги, направленные на укрепление демократических институтов.

Кроме того, требовали быстротворительного решения острых социально-экономических проблем, прежде всего неравномерное распределение национального богатства и высокий уровень социального неравенства.

Перед новым Президентом стояла принципиальная задача запустить масштабные и столь необходимые стране реформы. Нужно было укрепить доверие граждан к институтам власти, обеспечить эффективность и прозрачность системы государственного управления и, главное, обеспечить высокое качество жизни населения и справедливое распределение благ и обязанностей.

Политические реформы

Одним из первых шагов Касым-Жомарта Токаева на посту Главы государства стало создание Национального совета общественного доверия. НСОД был задуман как площадка прямого диалога между представителями государственных органов и общественными деятелями, гражданскими активистами,



ми, экспертами для совместной выработки решений по наиболее актуальным вопросам развития страны.

НСОД сразу же показал свою эффективность в деле последовательной политической модернизации Казахстана. При его участии были приняты четыре пакета политических реформ, направленных на демократизацию политической системы страны и комплексное развитие системы защиты прав человека.

Национальный совет также сыграл ключевую

роль в реализации концепции «сильного государства», выдвиннутой Президентом Касым-Жомартом Токаевым. Важным результатом работы совета стала институционализация прямого диалога между Президентом и обществом. НСОД способствовал формированию новой политической культуры, основанной на принципах открытости, подотчетности и взаимодействия власти и общества.

В 2022 году процесс политической модернизации в Казахстане вышел на новый виток, венцом ко-

законодательство было пересмотрено в сторону либерализации, внедрена смешанная избирательная система выборов депутатов Мажилиса и маслихатов всех уровней.

Начал свою работу Конституционный суд, который заменил прежний Конституционный совет. Новый орган, получив расширенные полномочия по контролю за соответствием законов и нормативных актов Конституции, стал эффективным инструментом защиты прав и свобод граждан, а также контролем за законностью действий всех ветвей власти.

Конституционная реформа включила множество других серьезных новаций. В целом изменения коснулись почти Основного закона страны. Эта реформа стала важным шагом на пути построения более демократического и справедливого общества в Казахстане и в полной мере отразила стремление Президента Касым-Жомарта Токаева к проведению глубоких преобразований во всех сферах жизни, особенно в политической. Благодаря реформе была заложена прочная основа для дальнейшего развития демократических процессов и укрепления правового государства.

Еще одной принципиальной инициативой Касым-Жомарта Токаева в рамках масштабной политической модернизации стала идея о введении семипятилетнего президентского срока без права переизбрания. Предложение о семипятилетнем сроке было направлено на предотвращение монополизации власти и обеспечения регулярного обновления высшего руководства страны. Кроме того, это нововведение предназначено обеспечить более предсказуемый и прозрачный политический процесс в Казахстане.

Проведенные за пять лет политические реформы стали ключевым элементом перехода от суперпрезидентской формы правления к президентской республике с сильным парламентом. Благодаря осуществленным преобразованиям Казахстан создал новую модель государственного-политического устройства, которая обеспечивает баланс власти, устойчивости политической системы и открывает дорогу для более широкого участия граждан в управлении государством.

Уважаемые медицинские работники, ветераны здравоохранения!

Примите самые теплые поздравления с Днем медицинского работника и сердечную благодарность за самоотверженный труд, галант, мастерство, за верность, высокому призванию, внимание и любовь к людям!

Этот профессиональный праздник на правах можно считать днем признания всем тем, кто из бригад медицины своим призванием, кто каждый день помогает сохранить самое ценное – жизнь и здоровье людей.

Глава государства Касым-Жомарт Токаев не раз отмечал, что здоровье нации – главное богатство страны, а государство во все времена будет ве-

рить поддерживать медицинских работников, уделять особое внимание развитию сферы здравоохранения.

В Акмолинской области работает большой и сплоченный колектив профессиональных врачей, среднего и молодого медицинского персонала. В регионе очень многое делается для развития здравоохранения – открываются новые медицинские центры и отделения, закупаются новейшее оборудование, обучаются и повышают квалификацию врачи и медсестры. День медицинского работника – это еще один повод отдать дань уважения каждому из них.

Марат АХМЕТЖАНОВ,
аким Акмолинской области.

Уважаемые акмолинцы!

От всего сердца поздравляю вас со священным праздником Курбан Айт!

На вас возложена непростая миссия. Следуя своему профессиональному долгу, несмотря ни на какие трудности, вы в любую минуту готовы прийти на помощь людям. Спасибо вам за это!

В этот прекрасный день желаю всем вам крепкого здоровья, добра, благополучия, неиссякаемой жизненной энергии и успехов. Плодотворной лам работы на благо нашей Родины – Республики Казахстан.

Этот праздник прививает уважительное отно-

шение к общим для всех мировым религиям высоким нравственным и гуманистическим идеалам – добру, милосердию и справедливости.

Курбан айт – это еще одна великолепная возможность для всех наслаждаться теплотой своей духовной близости, родным и окружающим.

В этот славный и светлый праздник желаю вам крепкой веры, прощного здоровья, чистых помыслов, щедрости души, уважения окружающих, любви и благополучия!

Марат АХМЕТЖАНОВ,
аким Акмолинской области.

РАБОЧИЕ ПОЕЗДКИ

Биржан сал: инвестиции для людей

Использовать новые подходы и методы в работе потребовал аким области Марат Ахметжанов на встрече перед населением, прошедшей на днях в селе Баймырзы.

В своем выступлении глава региона сделал акцент на тех направлениях, которые могли бы послужить драйвером социально-экономического развития района, говорил о слабых сторонах и недостатках, анализировал и давал оценку сложившейся ситуации.

– Главой государства задан курс на новой экономической политики, перед регионами поставлена стратегическая задача по увеличению объема ВРП в два раза. Эффективность бюджетного планирования и ориентированности на конечный результат, а не на хардкорную статистику. Эти задачи являются четким ориентиром не только для экономической стабильности, но и напрямую влияют на качество жизни населения. Именно в этом заключается «человекоцентрическая» модель государственного управления, где главные ценности – люди и их благополучие, – подчеркнул Марат Ахметжанов.

Индустриально-аграрный район имеет все ресурсы для развития промышленности и сельского хозяйства. Тем не менее удельный вес в общем объеме промышленного производства области не превышает 2%. На территории района работают три крупных промышленных предприятия: «Кокшетау-Цемент» (производство цемента), «Семикаракор» (руды урановые) и представительство «Оркен-Астана» – руды желтесные алюминиевые. Производственные мощности двух из них не используются на сто процентов. «Оркен» загружено на 48%, «Кокшетау-Цемент» – на 59%.



16 июня – ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

На страже здоровья нации



В ДК «Кокшетау» в торжественной обстановке с участием акима области Марата Ахметжанова поздравили с профессиональным праздником лучших медицинских работников региона.

Выступая на празднике, Марат Ахметжанов отметил: за последние несколько лет система здравоохранения области заметно преобразилась. Модернизируется инфраструктура медицинских учреждений, строятся новые поликлиники и медицинские пункты, растет социальная поддержка врачей и среднего медперсонала.

– С каждым днем в нашем обществе растет понимание и признание особой миссии медицинских работников. Здоровье нации – важнейшее направление государственной политики. Сегодня население нашей области получает медицинскую помощь в 560 медицинских организациях, где трудятся по-

рядка двух тысяч врачей и более 12 тысяч медработников среднего и младшего звена. Каждый из них обладает профессионализмом, лучшими душевыми качествами, в которых нуждаются пациенты. Работа в сфере медицины, требующая умения принимать решения, постоянно развивается и осваивает новые технологии, сложна и ответственна. Это ежедневный подвиг сопротивления и самопожертвования, – отметил Марат Ахметжанов.

Он особо выделил заслуги ветеранов, благодаря которым Формировалась и развивалась система здравоохранения региона. Врачей высшей категории, Почетных граждан Кокшетау Болат Жандосов был на гражден первой юбилейной медалью им. Сагадата Нурабаевы.

В торжественной обстановке рядом медицинских работников удастся государ-

ственных наград. Медали «Еңбек ардагері» вручены акушер-гинекологу Жаркынайской районной больницы Ольге Приходиной, оториноларингологу ТОО «Авиценна-Бурабай» Раузе Кожахметовой, медсестре центра первичной медико-санитарной помощи с. Красный Яр Ахиме Бокановой. Здесь же состоялось вручение нагрудных знаков «Казахстан. Республика» денежным сактап «Ісін үздігі», «Денсаулық сактап» ісін көсқан уәсіл үзінін» и благодарственных писем акима области.

Упомянутое торжество стало онлайн-поздравлением будущего доктора, четырехлетней Алии Каирбайевой из города Атбасара, прочитавшей трогательные стихи о медицинских работниках. Праздник завершился яркой и красочной концертной программой.

Тамара САЛИМОВА.

Если доктор «болеет» за коллег и пациентов



– Предпочитаю работать в экстремальных условиях, когда требуется оказывать экстренную помощь или реанимировать пациента, – так рассказывает о своей работе врач-гинеколог Жасылжанской районной больницы Елизавета Жанбергенова.

Героя нашей публикации родилась в семье учителей и механизатора. Родители служили примером для пятерых детей, воспитывавшихся в национальных традициях, приучали к труду. Самая старшая, отличница учебы Елизавета привыкла сама выполнять на стипендию и добиваться высоких результатов.

К сведению депутатов Акмолинского областного маслихата и населения области

В соответствии со статьей 10 Закона Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан» сообщаю, что 27 июня 2024 года в 11:00 в городе Коншатып (улус Абай, 83) состоится очередная единоличная сессия Акмолинского областного маслихата-законодательного собрания.

На рассмотрение сессии вносятся вопросы «Об исполнении областного бюджета за 2023 год» и другие.

Б. ЖУСУПОВ,
председатель Акмолинского областного маслихата.

